Test di verifica Modulo 4 '.

1. VERIFICA DELLE CONOSCENZE MORFOSINTATTICHE

a. Concorda ai seguenti sostantivi i tre aggettivi proposti.

- V4
z 2 R 7 o
(ol M Sv bl 08 Q.E{_EL,&%,.L :

vooov (f.)
omAitag (m.)
nopBévolg (f.)
elphvmy (£)
{tmovg (m.)
vatty (m.)
Bonfeta (£.)
firing (£.)
vopwv (m.)

Bpria (n.)

b. indica se I'aggettivo & in posizione attributiva (A) o predicativa (P). Quindi com-
pleta le traduzioni.
1) Ot viol tfi ‘EMévy i %aAfi ddpa didbdaot,
I figli doni
2) Ol molépiol elg Thv vijgov péony geliyovouy.
I nemici fuggono verso
3) Ol gpuhémovol yewpyol Thv yilv £ oydlovial.
ks lavorano la terra.
4) ‘O dvBpwmog wovog tovg Beolg TLudiet.
onora gli dei.
5) Ol otpotidTal dethol elc TOV moTAPOV QETYOULY.
' fuggono verso il filume.

o o o o as
O 0O 0O o Ow

LESSICO
Yewpyos, - o0 6 = contadino,
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a. Concorda ai seguenti sostantivi i tre aggettivi proposti.

@)

" T e ol
ﬁcwdg)nfv O oo &vkogoc

deomoTy (m.)
vijgou (£.)
Sépa (n.)
#QL1ég (m.)
myny (£)
otpatudv (f.)
6807 (£)
Tapiong (m.)
vouwv (m.)
vooow (f.)

oY

b. Indica se 'aggettivo & in posizione attributiva (A) o predicativa (P). Quindi com-
pleta le traduzioni.

1) Tovg doxaiovg montdg al viv Bavpdtopey. A P

Ammiriamo ancora ... ; O 0O
2) Aswiy v doéBewov @elyerte,

Fuggite 'empieta — o 0O
3) Ol ZxbBau Ev Ti Eoyxdtn xhpa 1OV Blov dyovov.

Gli Sciti vivono ; O O
4) Ol otpanudTon THY YEQUEAY HaXQEAY TOLEQUOLY.

1 soldati costruiscono . o g
5) Ol ZxvBou év i} xhoa Eoxdtn tov plov dyovowv.

Gli{ Sciti vivono i o ad

LESSICO

vépuoa, - ag 1 = ponte.
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a. Concorda ai seguenti soskmhw i tre aggettivi proposh.

T.Pu)u'x o o/ DCL.u,Ot ¥ N D(éutfm.ag o/

mapbévou (f.)
vairy (m.)
otpatiaic (f)
fitng (£.)
dmhitag (m.)
TURdvVY (M.)
oo (n.)
veaviog (m.)
oy (£)
odot (f.)

a. Concorda ai seguenti sostantivi i tre aggettivi proposti. <1 @

: P ~ {
%‘é:.\fo__g,mv O/ D(ymur\cacLQg &Véogo‘gl

b. indica se I'aggettivo & in posizione ul'h-lbuhvu (A) o predicativa (P). Quindi com-
pleta le traduzioni.

1) Ol yewpyol fovxov tov Blov dudyovory. A P

I contadini trascorrono . o O
2) Ol dOAntai vmd TdOV QuLoTiLWY veavidy Bavpdfovia.

Gli atleti sono ammirati i o O
3) ‘H otpatid S Tig mohepiog xhoog TOQEVETAL.

Lesercito avanza attraverso . ; o
4) Ol padntai Tovg 6L6aoxdlovg 6m0u,0vg ﬁovkoth

Gli allievi vogliono 3 o O
5) Ol morépiot £v Tf viow £oxdTn TEOTALOV LOTAGLY.

I nemici innalzano un trofeo .. . o O

ki
-
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voaov (f.)
thgpow (f.)
nodnraic (m.)
téyvng (f.)
mountfi (m.)
S0UAe (m.)
Smhaln.)
auupogpaig (f.)
d6Eav (£)
vioou (£.)

b. Indica se I'aggettivo & in posizione attributiva (A) o predicativa (P). Quindi com-
pleta le traduzioni.

1) Ol mokitar Ehoyot Ty nbunv ovx & Ulaacov. A P
non sorvegliavano il villaggio. o O
2) Metd thv devvipy fitimy ol moAépion € pevyoy.
Dopo .1 nemici fuggivano. o 0O
3) *‘H vijoog & oydin Tolg moepios magedidoro.
.veniva consegnata al nemici. O Od
4) “O #vdoEog Bavatog ABavatov helmel Thv Twny.
La morte gloriosa .... o o 0O
5) Ol veavio Toug Bauuamovg AOYOUG TV VaUT@Y dXOVoVOLY.
I giovani ascoltano .......... .dei marinai. o O
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a. Forma l'imperfetto indicativo dei seguenti verbi.

C.

18

- tifnov

pimTw
@Bdvew

Exw ...
ol Lo

avMEw

dow
10w ...

60w
HUTOTTEPTTW

¢umintw
vmoAapPiv

OB

dywplve
ExPadAw

Ricostruisci il presente indicativo dei seguenti imperfetti.

£8inatov

Eyiyvouny

€ ppamTov
DounV

TgolngLvov
dexmivov

TEQINEYOUNV

Volgi all’imperfetto.

wdixn

AéyeLg
idoL

TEEQOVTOL

TOp00oEL

oy ...

diLov

fioxounv

elmbuny

ouvéLEyov
avétehhoy

EvEYQOpOV

Eoxbuedo.

oioBdvetal

didwg

npdooovoLy

muvBavoueda

TQOEMEL

d. Volgi al presente.

trgeméTny

tom
¢deLpaivou

gnordLeabe

£ pepeg

{alg
£0avpdCovto
£ mpene
£tiBecav
fyeto

a. Forma l'imperfetto indicativo dei seguenti verbi.

#olvw

oumaive

dyelpw

gmopat

oppaive
0w

L]
aivicow

yvalvo

£xtelvo
avruhayydve
¢mPaivn
CUUGOPOL
Gueuad it
amaigw

b. Ricostruisci il presente indicativo dei seguenti imperfetti.

EpoLvouny

¢oplyeov

EAavBavov

GHTELQOY

niEavov

aomLov
T
gLAXOV

¢ Volgi allimperfetto.

Eyer
inou

oTéQyn

floyuvov
ottalov
NOXOuNY
gvedOYLLOV
avéBarvov
ouvexdvmatov
dmhBuogov

BuateTon
{detov (3° duale)
deinvvol
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20

TLYVOOROUGLY

dxBovtau

{otaol

Volgi al presente.

ETQEPES ...

fotne

aveditov

¢ondmreTo

£Bavpate

NEPBOVEUE covimmonmssssr s S

Aeimeobe

didooat ........

{eoav

g0uyyavouny

ExalimTete

£1iBe00

nobavovto .

Forma Iimperfetto indicative dei seguenti verbi.

VyLaive

RONDTTTW

ovhhapBavo

natafdiiw
600w

£0lw

Bifatw

aLoyvouaL

£ oyoual

0084w

Bamrw
SLopAEyw

Ricostruisci il presente indicativo dei seguenti imperfetti.

2 z
£Miyorvov

MASunv

¥Q0ELOV ......4
dyopnv

nawvov

doyitov

el Aogov

floxuvov

LaTpevov

figxounv
tvexddumtov

avételvov

OUVETULITTOV

dmétpiov

C.

d.

Volgi all’imperfetio.

Gyetat ...

dLdoaoL

SELUAIVY] o
@EgovoLy

xplvovray .

TEUEV ..........

Volgi al presente.

{otaoay

¢ polooeto
¢donipate ..

leig

ETEYYOUNY

AUOEL e

ddetov (2° duale)
Tibmou

Aaryydvelg

TpémE0DE

Selnvupt ...

¢mimrete
AOXOVOU ..........

£ ppwvvY

£mpaTTeg

NVboditov

Forma I'impertetio inaicanvo der seguenti verbi.

1600w

OL1 10112 1 ——

Emopon

Sdplonw

ETUTUY XAV

TEOPUAGOTW
amévdw

dvatelvow

60w
atpw

Svotuyéw

dralidoow
2 rs
Eufalva

SLOUAYOUOL .......

Ricostruisci il presente indicativo dei seguenti imperfetti.

i'
-

'rr_bxéwCov
¢mhayiatov

eloyatopnv
¢ polxvoov

o

idTpevov ...

foxounv
ouverhelov
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€.

d.

WioTEVOV ..

oodUNV ...
£ENQULVOV ...

Volgi all‘imperfetto.

idou

pépete
TeémovoLy

dyovron
totnol .

alayivel

Volgi al presente.

¢pdAeto

EUOVOOVE .. ...
totaoav..

Telg

13

dou

C
@

AmepaVILoV a. Completa concordando l'aggettivo tra parentesi al sostantivo sottolineato e inse-
OUVEQEQOV rendo il verbo nella persona corretta (all’imperfetto).
il 1) "EV TOIE e (SEWVOG, -1, -0V) BUEAAQULC 1) v BdA OO HLVETIVOUE
. (mopéxw) Tolg vm’nmg.. '
2) Ovée  (mago, -ov) mfegviloon o ol (@) 85 ol
) Tpixous Gouowe.
dundaln 3) Ol moAéwol év Tij (nenepdc, -4, -6v) 8@ Emopetiovio xal elg
(’gi&fz‘rov (3° duale) TaQATV Tovg ohiTag (mpoxaBinui).
*Quvetau 4) Td @bopomxa TOAMEKLG EV TOTC oo, (QOAETDG, ), OV) VOTOLC
Tibmoat _ owmpiav ob (@tow). -
m'uﬁd\'ﬂg 5) Metd T vixny &v 1oig "Ohvpmtiowg ot molitan ddpa xal oTeqdvoug d éAaiag
delxvug TOG e (E VOOEOG, -OV) GOMITORG oo (SESOYLL).
£BpnorevounY
£didov
. a. Completa concordando ‘aggettivo tra parentesi al sostantivo sottolineato e inse-
NNV o rendo il verbo nella persona corretta (all’imperfetio).
£0pWVVUY
Exaupeg .. 1) MBoydEag & ZOUOG e (NEUROG, M, -OV) WETUOV o
(e onat).

2) Oi oTgaTudTaL VITEQ TR s (ROWVOE, T, -OV)

gwtpiag (udopan).
3) Ilapd Tolg Aoxedatpovioe adidc 1o

(mptog, -n, -ov)

onpetov dg TV péymv (Evdldwu).
4) T® (yevvalog, -a, -ov) deomdtn dyabol doThot Ev i olxig
(etul).
5) Oi moAéproL odv Toig (SeLhbg, -1), -0v) mEodGTALE TS THnvilg
(Exnalm).
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Test di verifica M

a. Volgi al congiuntivo e all’ottativo presenti.

odulo 5

1. VERIFICA DELLE CONOSCENZE MORFOSINTATTICHE

@

ing
pépeTaL
AEYEL
AUAOTAVOUOLY
pékAn
iotaowy
didwat
Yodgeig
TRemOpED
#plvetov
(ITT duale)

b. Volgi all‘indicative presente (nel caso una forma possa avere diversi significati,

opera tutte le trasformazioni possibili).

®oALoo
HELEVWEY
YLYVAOXOLEY,
&g .
Bariowvio
Gométy
ayyélnton
TBein
®ehevoLuey

33

a. Volgi al congiuntivo e all’oHativo presenti.

Congiuntivo Ottativo

palvovowv

mépy
mgootgyoviay
bl

ddodaoL
ymepiteton
deLpalvere

yobper

TEPTTETOV

(IT duale)

b. Volgi all’indicativo presente (nel caso una forma possa avere diversi significati,
opera tutte le trasformazioni possibili).

dydAhwvtal
dyolpunv
gelryoLev
dyn
pdiiotto
relmne
ayyéldhot
iein

Lot]
pocxpeto

a. Opera la contrazione e traduci (per tradurre ottativo puoi usare convenzional-
mente il condizionale italiano).
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dELbovTaL
gxparee
TLudEEY
TLdn
HQUTEOLEV
fiEloeg
vindovoiy
TOLEOLVTO
£6mhodpeda
viraoing
£TWOLEETO
Snhoeev

£ wpdeto
QLAteabe
Evirndou

b. Analizza e traduci.

VIRATOL
Evinag
VIHG
el
VLRQV
TTOLOTEV
£moleL
TOLOVTOL
g¢moleiode
ToLd)
£dmhotto
omhoio
dnhoig
mhdtal

-

35

a. Opera la contrazione e traduci (per tradurre I'oftative puoi usare convenzional-
mente il condizionale italiano).

-

dmhodpeda
Endheeg
ETluae
TRAOLVTO
rahénTe
AELoY
vixamueda
TOLEOLO
£dnhoov
£vindov
TTOLEETOL
dmhomTaL
£wpaete
(pihee
vixdng

b. Analizza e traduci.

VIHD
VLRDO
VIHAV
EVIXD
VIKE

TToL)
£TOLETTO
TOLOOLY
JTOLOTTO
moLotvtal
dmhoin
dmhotl
dmhotobar
onhotv

dhov
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:

Cesempio 1

.l
6. Alyonte  f miéo //
7. £tdigo g. dmAd /
8. Bgveov h. yoAeng

£

Analizza le seguenti” forme di aggettivi (in alcuni casi dovrai considerare diverse
possibilita).
4 Genere, numero, caso Aggettivo

HOAOTG .. dat. plur. maschile e neutro .....

dnpocdixnrta

Axipoug

favpacTny

opola
qofegod

ToAoLol

180uw

yovoobv

| I principali complementi

ST 7, 7 Vo 1= K3 VS

Individua il complemento sottolineato e traduci.

1. "Ev tfj ZixeMa Tugdxovcot, Meoovn xai Katdvn loiv. - stato in luogo ...

2. Toig Bxatoic vépoig ot ‘Adnvaiot xoopuing molitedovrar.

3. 'H tfigc Apomg i Sucx thv évudpiav dcapmds EoTv.

4. Metd tiv £toipov 6 ‘AAéEavipog Gyoav dyel.

5. THc ombag ol yewgyol Teiyny tdv dunéhuov TRATTOLCLY.

6. Oi padnrol ovy fdov] Tdg Tév rotnTdv HBag pavBdvouvaty.

7. MeonuBelog ai Bepdmaival &md TG GYORAG AVEQROVTOL. o

8. Oi veavial bmd Tod madoTeifov Eyxeomalovrar.

@

Analizza e traduci le seguenti forme verbali.

L ]

[_esempio R

Pers./n° Tempo Diatesi Traduzione

. attiva . . ayw ... .. hoi conducevamo ........

fiyouev 1% plur. .. impf. ..

QyOHEV

ExpimTou

xOmTY

NBeAeg

oteirdueba

.
uev

EOTEAMAETE s cmssis o

Epevuyov

La proposizione oggettiva e soggettiva

Trasforma le due proposizioni coordinate in un unico periodo contenente una subordinata
infinitiva, poi traduci.

‘0 ngeoPevtnc ayyEdder 0 ‘AleEavdpog £ig THV Aclav EAadvet.

‘0 npeoPevtrc ayyédiet Tov AréEavdpoy eig Ty 'Aciav Edabverv.
L’ambasciatore annunzia che Alessandro avanza in Asia.

1. Oi avBgamor voutLovoiv: oi Beol &Bdvatol elowv.

2. Oi mownrai Ndov' 1) ‘EAévn &nd tiic Endotng eic Toolav Epevyev.

3. "Ev BiBAlotg avayiyvdoxopey: ol Alydrriol Todg vexpods pdiicta Beganedovoty.

4.0 Govxvdidng Afyer ol ‘Abnvaiol Oid Tdv Aaxedorpoviny doTdocovTal.




@

[ 12| Trasforma in proposizioni infinitive le seguenti proposizioni introdotte da ag e 6w, poi

[esemplo Y

traduci.

‘0 S18dacxrarog Aéyer 6T1 ol pabnrai omovdoiol eiotv.
‘0 518doxaroc Aéyet Tovg padntag omovdaioug lvat.
Il maestro dice che gli alunni sono diligenti.

1. Aéyovowv 8TL oi TOQavvor THV pév agxmv E£xovst, Tig 8¢ houxiag olx

¥ ’
ATOAQVOLGLY.

2. "Amd thv peMaodv pavBdvopey Sti T (rhomovia gbmoQlag THYN ESTLY.

3. Oi coepol vopiGovoty ag 1 86&a obx &v 1] duvaoTtelq GAL Ev T AQeTT] EoTLv.

4. O1 Aaxssapdviol Evopilov dc oi Mesonviot mérepov mageoxevadov.

Trasforma in proposizioni con é7u e lindicativo le proposizioni infinitive seguenti, poi
traduci.

4 L, ] 2, ’ 7’ T e ’ ’
1. Aéyovot ThHyv Godyxvny téiot xoenV eitvatl dpaively deivnv.

2. 'O oteatnydg ayyélier Todg molepiovg Emégyeahal.

3. Oi uBlor Aéyovor Tolg Beolg Eviote Toig avbpdmorg Enipaiveshar.

4. Kardv ot todg avdgeiovg dmhitag Omd tdv mohitay Eyxmptalechat.

(=)

Traduci le seguenti frasi.

1. A€l Tovg VEOUS TGS TAV copdv yvipag xal cvufovriag axodery.

2. Oi NMégoa &vomlov pading iy t@v ‘EAAVIxGY oTatiav xataPdAieLy.

3. Zeglng émd T@v xataoxdmev pavBiver dg oteatid dAlYN Tag Osopomblag
PUAACGCEL.

4. 'H Zeuipapig, i Tév Acovgiev Bacidera, Bavpaotn T poefi slvar Aéyeto.

| I principali complementi

Individua il complemento sottolineato e traduci.

1. ZxAnodc %ol pog €1 &v atégve Tdya xagdlav oLdfgov Exelc.

2. "0 'Heddotog eig mavrolag ydoag Bewpiag Evexa fgxeTo.

3. 'O véog adAntng dAhev brégoxog Téxvn Aiv.

4. Oi ‘ABnvaiol vpov megl mpodooiag xal HGTEAXIGUOD EYOAPOV. e

5. "0 Ayvodg Gordog Beoig dpotog uviy fv.

6. 'O Aeovidug oTpatidtag Bavpaotiic avdpeiag fyev.




I verbi contratti =y

[[9 ] Eseguila contrazione nelle seguenti forme verbali.

Bodete podbov
olydowafe ’auguréovfo
Epétpeeg oixéeirg
GTAOVTES HECTON

Traduci le seguenti forme verhali, attribuendo valore passivo a tutte le voci medio-passive
e rendendo l'ottativo con il condizionale.

éyamdw, «amare»

ayondTo ayarnds

nyoand ayoandTol

»arée, «chiamare»

HAABUEV xoAoupévn

®aAolvTo ROAETY

{nuide, «punire»

Cnuioiev Enuiolvrov

nuidobe . {muiobobor

[ 11 ] Traduci le voci verbali italiane con le corrispettive forme del verbo greco indicato.
0paw, «vedere»

che egli veda vedano essi!

vedere che noi siamo visti

picéw, «odiare»

eravate odiati odierebbe

che siano odiati odiavate

TANQEO®, «riempire»

riempivano che sia riempito

siamo riempiti riempi!






